
Novice iz domačih krajev 
Zasluženo visoko odlikovanje. Kralj je od

likoval z redom sv. Save III. stopnje g. dr. 
Ožbalta Havniga, upokojenega starešino okr. 
sodišča pri Št. Lenartu v Slov. goricah. K 
zaslužnemu odlikovanju naše častitke! 

Dvojni jubilej znane mariborske osebnosti. 
Zadnje dni je obhajal dvojni jubilej g. Blaž 
Zafošnik v Mariboru, katerega pozna vse Slo
vensko Štajersko. G. Blaž je pri duševni či
losti in telesni moči dočakal 80 let in obenem 
je že uslužben 45 let pri zavarovalnici »Sla
vi ja«. Zavednemu narodnjaku naše častitke! 

Zlata poroka starše* dveh duhovnikov. Pri 
Sv. Tomažu pri Ormožu sta obhajala zlato 
poroko 3. februarja Munda Matija in Terezi
ja, rojena Plohi. V zglednem zakonu se jima 
je rodilo osem otrok, od katerih so živi štirje 
in sta dva duhovnika. Starejši Vinko je žup
nik v Kamnici pri Mariboru, mlajši Ivan pa 
duhovnik šibeniške škofije. Jubilanta sta zna
na daleč naokrog kot zelo delavna in je oče 
v teku dosedanjega življenja zgradil po oko
liških župnijah nad 70 gospodarjem domači
je. V Mundovo hišo zahajajo že od nekdaj le 
krščanski časopisi, katere čita zlati ženin Ma 
tija še brez očal, kar znači, da je pri polni 
duševni čilosti in telesni moči. Častitkam k 
zlatemu jubileju se pridružuje tudi »Sloven
ski gospodar« z iskreno željo: Bodita srečna, 
zdrava in zadovoljna do skrajnih mej člove
škega življenja! 

Lokomotiva smrtno povozila železniškega 
premikača. Dne 1. februarja dopoldne se je 
zgodila na mariborskem glavnem kolodvoru 
smrtna nesreča. 30 letni premikač in zavirač 
Anton Deutschmann s Pragerskega je bil za
poslen s čiščenjem kretnice, ko je pripeljal 
graški brzovlak s precejšnjo zamudo. Loko
motiva je zavozila naravnost v Deutechinan
na, ki je prišel pod kolesa in so ga izvlekli 
mrtvega. Smrtno ponesrečeni zapušča ženo z 
dvema malima otrokoma. 

Starček omagal v visokem snegu. Pri Sv. 
Lovrencu na Dravskem polju so našli v bo
rovju na šikolski cesti 80 letnega preužitkar
ja Ludovika Škribeja iz cirkovške župnije, ki 
je na potu iz Ptuja v visokem snegu omagal 
in zmrznil. 

Smrtna žrtev prometne nesreče. Terezija 
Berger, žena delavca iz Slov. Bistrice, je za
pustila 1. februarja bolnišnico v Mariboru in 
se je odpeljala z avtobusom proti domu. Iz
stopila je pri Sv. Jožefu nad Slov. Bistrico, 
ker je imela od tam najbliže domov. Po iz
stopu se je premalo ognila in jo je najbrž 
udaril blatnik naprej vozečega avtobusa. Žen
ska je obležala, saj nikdo v avtobusu ni opa
zil nesreče, ob cesti v snegu z zlomljeno no
go. Našla jo je kmalu Slovenjebistričanka ter 
poklicala sosede in moža poškodovane, da so 
jo odnesli na dom, kjer pa je kmalu umrla. 
Zdravnik je ugotovil poškodbo noge, ni pa 
mogel dognati notranjih poškodb, ki bi bile 
povzročile smrt. Gre za nesrečen slučaj. 

Snežni plaz podrl ostrešje hiše. Snežni plaz 
je podrl ostrešje domačije posestnika in ko
vača Franca Peršuha v Racah, ki je oškodo
van za 7000 din. 

Snežni plaz smrtno zasul viničarko. V Ko
renjaku pri Zavrču je delala viničarka Te
rezija Bratuša gaz v sneg do hiše, ki stoji ob 
strmem pobočju. Pri delu je presenetil Bra
tuševo s strmine sproženi plaz, ki jo je vzel 
s seboj. Ker viničarke ni bilo domov, so šli 
domači pogledat. Kakor hitro so opazili plaz, 
jim je bilo jasno, da je Bratuševa pokopana 
pod njim. Plaz so razkopavali tri dni, preden 
so domači in sosedje prikopali do zadušene 
žrtve, ki je bila komaj poldrugi meter pod 
sneženo odejo. 

Mlad Žagar ob roko. Na žagi lesnega tr
govca Franca Praznika v Ravnah pri Šošta
nju je odrezala cirkulark.\ levico v zapestju 
19 letnemu Žagarju Ivanu Anželaku iz Pod
gorja. 

Upokojeni rudar in mali posestnik zmrznil. 
V Dalcah pri Leskovcu na Dolenjskem je ži
vel v koči s svojo družino 68 letni upokojeni 
rudar in mali posestnik Matija Češnovar. Ko 
sta se vračala 31. januarja dva posestnika ia 
Dale proti Lomnu, sta opazila izven vasi v 
snegu človeka, ki ni dajal nobenih znakov živ
ljenja. Takoj sta se vrnila v Dalce do posest
nika Kerina, ki je spoznal v neznanem Ma
tijo Češnovarja, ki je izven vasi vsled sta
rostne oslabelosti zašel v visoki sneg, iz ka
terega ni več mogel in je zmrznil. Smrtno po
nesrečeni zapušča ženo in tri nepreskrbljeno 
otroke. 

Smrtna prometna nesreča. V bližino želez
niške postaje v Kranju so hodile delavke iz 
tovarne Inteks v točilnico na malico. Ko so 
se vračale zopet ob pol sedmih zvečer na po



stajo, je privozil tržiški vlak. Radi zelo goste 
megle delavke niso videle, po katerem t i ru 
vozi in so stekle na drugi tir. Nesreča je za
dela 30 letno Ljudmilo Avpičevo iz Tržiča, 
katera je prišla pod vlak, kojega kolesa so ji 
odrezala obe nogi in je vsled prehude poškod
be hitro izkrvavela. 

Vsem, ki so bili lansko leto v Nemčiji! 
Vsem sezoncem, ki ste bili v pretekli sezoni 
v Nemčiji in imate težave z denarnimi pošilj
kami v domovino, sporoča Zveza poljedelskih 
delavcev sledeče: Zveza je prejela dopis od 
Narodne banke in od strani bivšega Izseljen
skega komisariata v Zagrebu, da so težave 
pri denarnih pošiljkah največkrat radi tega, 
ker naši ljudje niso dali pravilnih naslovov, 
kamor je denar namenjen, in niso dali pra
vilne pošte, kamor naj bo denar odposlan. 
Drugi zopet niso držali pogodb, ampak so 
menjali službe na lastno roko in se vdinjali 
v tovarne. Nemška oblast pa ne dovoljuje se
zonskim delavcem zaposlitev v tovarnah. Ti
sti torej , ki so pustili gospodarje, s katerimi 
so imeli pogodbe, ter odšli na delo v tovarne, 
nikakor ne inorejo dobiti dovoljenja za od
pošiljatev svojega zaslužka v domovino. Oni 
delavci pa, ki radi slabih naslovov, in teh je 
večina, ne morejo pravočasno prejeti denar
ja, naj se zglasijo, ako se že niso, pri Zvezi 
poljedelskih delavcev, ako so njeni člani, in 
Zveza bo zanje vse storila, da dobijo svoj za
služek domov. Za nečlane pa Zveza nikakor 
ne more posredovati, ker bi bilo krivično, da 
bi užival dotični, ki ne plačuje članarine, iste 
ugodnosti, kakor dotični, ki je reden član in 
redno plačuje članarino, ki je i tak tako ma
lenkostna — znaša na leto komaj 12 din. Ni
hče ne more reči izmed vas, ki je bil na se
zonskem delu, da nima denarja. Vsi ste lepo 
zaslužili. Naprošate se torej , da si vzamete 
vsi, ki imate težave z denarnimi pošiljkami, 
to obvestilo k srcu in se v bodoče točno rav
nate po tem navodilu, to je, da naslove pi
šete točno, in sicer ime, priimek, vas, hišno 
številko, občino, pošto, okraj in ime države. 
Kontraktov tudi v bodoče lahkomiselno ne 
prelomite, ampak ostanite pogodbi zvesti in 
ne silite v tovarne, ker je zelo težko izposlo
vati dovoljenje za vse, ki prelomijo pogodbo 
in se vdinjajo v tovarne. 

Dom revežev — cilj najmočnejše organi
zirane skupine v Mariboru. Občni zbor Kr
ščanske ženske zveze v Mariboru je pokazal, 
da šteje zveza 1143 članic in je najmočnejša 
organizirana skupina za dobrodelnost v Ma
riboru. Hvalevredni cilj zveze je »Dom reve
žev«, za katerega je že kupljena hiša s stav
biščem v Masarvkovi ulici, ki predstavlja 
vrednost 200.000 din. Članice Krščanske žen

ske zveze so prav pridno na delu z obiski in 
pomočjo bolnikom t e r s podpiranjem najpo
trebnejših revežev po mestu. Radi številnih 
dobrot, katere deli požrtvovalna zveza že 
mnogo let iz ljubezni siromakom, se veseli v 
našem obmejnem mestu velikega ugleda in jo 
Mariborčani radi podpirajo. 

Za Maribor zaslužni možje dobijo skupno 
grobnico. Staro mariborsko mestno pokopa
lišče je bilo že pred leti opuščeno in bodo za
čeli zginjati tudi posamezni grobovi s spome
niki. Mariborska občina je sklenila na svoji 
zadnji seji, da bo poseben odbor oskrbel pre
nos zemeljskih preostankov na starem poko
pališču pokopanih za Maribor zaslužnih mož 
v skupno grobnico na frančiškanskem poko
pališču na Pobrežju. Ta načr t mestne občine 
pozdravlja vsa javnost z občim odobrava
njem. 

Nekoliko pregleda o obratovanju falske 
elektrarne. Elekt rarna na Fali je proizvedla 
lansko leto 176,6 milijona kilovatnih ur elek
tričnega toka. Najvišja proizvodnja je bila 
leta 1927, ko je znašala 180 milijonov kilo
vatnih ur, najnižja pa leta 1931 s 128 mi
lijoni. 

Blagoslovitev novih zvonov. Župnijska cer
kev pri sv. Magdaleni v Mariboru je dobila 
t r i nove zvonove, kateri bodo slovesno bla
goslovljeni v nedeljo, 11. februarja, ob pol 
desetih dopoldne. 

Bridka usoda 35 delavcev. Pred dnevi je od
povedala tovarna meril v Slovenjgradcu služ
bo 35 delavcem. Do odpovedi je prišlo, ker 
je tovarna prenehala izdelovati igrače, na ka
tere je udarjen previsok davek. 

Devetmesečni tečaj za vinarstvo in sadjar
stvo. V času od 1. marca do 30. novembra 
se bo vršil pri banovinski trsnici in drevesni
ci v Kapeli, pošta Slatina Radenci, devetme
sečni tečaj za vinarstvo in sadjarstvo. V ta 
tečaj bodo sprejeti dobro razviti in zdravi 
mladeniči od 16 let naprej . Prednost pri spre
jemu imajo sinovi viničarjev in sinovi malih 
kmečkih posestnikov. Pouk v tečaju je teore
tičen in praktičen. Gojenci imajo na zavodu 
brezplačno stanovanje in hrano. Pridni in 
ubožni učenci dobijo za nakup učil podpore. 
Lastnoročno pisane prošnje, ki morajo biti 
opremljene z banovinskim kolkom za 10 din, 
je poslati najkasneje do 15. februarja 1940 
upravi gornjega zavoda. Priloge običajne. 

Bodoči delovni program cestnega odbora 
v Celju. Proračun celjskega cestnega odbo
ra znaša 2,604.355 din izdatkov in 1,058.755 
din dohodkov. Primanjkljaj bo krit z 20/« do
klado. Odbor bo prispeval za regulacijo Sa
vinje 300.000 din. Dalje bo odbor nadaljeval 
gradnjo ceste Vojnik—Šmartno v Rožni do
lini, 70.000 din. Preložitev klanca pri Št. Ju
riju ob juž, žel. je preračunan na 130.000 din 

Za odkup Štefančičeve hiše na Polzeli in za 
razširitev križišča je določenih 30.000 din. 
Gradnja novega mosta čez Bistrico in delna 
preložitev ceste Motnik—Ločica bo stala 50 
tisoč dinarjev. Za nadaljevanje ceste š t . Ju
rij ob juž. žel.—Sv. Jakob—Reberc bo izdanih 
70.000 din. Cestni odbor bo prispeval obči
nam za popravo cest Štore—Svetinje, Socka 
—št . Ilj—Zg. Ponikva, Žepina—Marija Dob
je in Galicija—Lopata. Prispevki bodo naka
zani za gradnjo mostov čez Savinjo v Malih 
Braslovčah in čez Topolščico na Dobrni. V 
novem proračunskem letu je nameravana 
gradnja nove občinske ceste Parižlje—Polče 
—Gomilsko, Kuretnica—Ivanje—Rovi in pa 
Dreinja vas—Medlog. 

Protituberkulozni dispanzer v Mariboru se 
je preselil v lastne, na novo urejene prostore 
v Zdravstvenem domu, Koroščeva ulica 3. 
Razpolaga sedaj tudi z lastnim novim rent
genskim aparatom. Ordinacijske ure vsak 
delavnik od 8 do 12 in od 16 do 18. V svrho 
preiskave je dispanzer na razpolago vsako
mur, zdravi pa le revnejše sloje. 

• 
Pisarna notarja dr. GKOBELNIKA v Maribo

ru se nahaja sedaj v novi zgradbi »Drave« v 
Sodni ulici. 160 

Trgovci! Grelce za ušesa razpošilja vsako mno
žino Stermecki, Celje. 

Za postni čas priporočamo naslednje knjige: 
F. S. Finžgar: Sedem postnih slik. Govori za post
ni čas. Broš. 12 din, vez. 20 din. — Kopatin: 
Pasijonski molitvenik. Z rdečo obrezo 16 din, z 
zlato obrezo 20 din. — Dr. Lukman Fr. Ks.: Mar
tyres Christi (Kristusovi mučenci). Poročila o 
mučencih iz prvih stoletij. Broš. 76 din, vez. 92 
din. — Dr. Lukman Fr. Ks.: Izbrani spisi svetega 
Cecilija Cipriana. Prvi del: Pisma, Knjižica »O 
padlih«. Broš. 36 din, vez. 48 din. — Omerza 
France: Apostolski očetje. Broš. 40 din, vez. 52 
din. — Knjige dobite v vseh knjigarnah. — Udje 
Družbe sv. Mohorja jih dobe 25% ceneje, če jih 
naroče naravnost pri Družbi sv. Mohorja v Celju. 
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Požari 
Slovensko planinsko društvo je zadela 3. fe

bruarja ob sedmih zjutraj huda požarna nesreča. 
Iz nepojasnjenega vzroka je začela goreti koča 
»Planinka« pri Sv. Arehu na Pohorju, ki je bila 
seseda znane »Ruške koče« in je bilo v njej 11 
sob s pritiklinami, kopalnicami in drugimi pro
stori. Ob izbruhu nesreče ni bilo v koči nobene
ga planinca. Rešili niso iz lesene planinske po
stojanke, katera je bila otvorjena leta 1912, ni
česar, škoda znaša 300.000 din. — Vest, da je 
pogorela »Planinka«, je hudo potrla vse planin
ce, ker je bila ravno ta koča že pod staro Av
strijo poleg »Ruške koče« ponos slovenskega pla
ninstva. 

Zelo občutna nesreča je udarila Kmečko hra
nilnico in posojilnico v Poljčanah. Opoldne je iz
bruhnil požar v dvorani, v kateri sta oder ter 
25.000 din vredna knjižnica. Gasilci so bili koj 



na mestu požara, da so nesrečo omejili in pre
prečili, da niso plameni preskočili na bližnje žup
nišče in gospodarska poslopja posestnika M. 
Žumra. Na pomoč pribrzeli so oteli opremo Hra
nilnice, dočim je zgorel inventar Prosvetnega 
društva. Požar je povzročil najbrž kratek stik. 
Usodepolno je bilo, ker ni bilo ob pojavu ognja 
nobene osebe v poslopju. 

V Razborju pri Slovenjgradcu je zgorela ce
mentna delavnica Ivana Glasenčnika, ki trpi ško
de 30.000 din. Delavnica je bila čisto v samot
nem jarku. 
. Pri Sv. Križu nad Litijo ja nočni ogenj zajel 
gospodarsko poslopje Hranilnice in posojilnice 
pod cerkvijo. Zgorela je avtogaraža in z njo 
vred dva avtomobila, ki sta služila za prevoz na 
progi Litija—Sv. Križ. Vzrok požara skušajo do
gnati orožniki. 

Preobilna pijača vzrok uboja. V Ložanah pri 
Sv. Marjeti ob Pesnici sta se podala na hlev k 
počitku v pijanem stanju 38 letni hlapec Janez 
Slamič in potujoči brusač Filip Čepe. Po Slami
čevi izpovedi je prišlo med obema do prepira, v 
katerem je dobil hlapec od brusača neko kovi
nasto posodo v glavo. Nasilno postopanje je Sla
miča tako razljutilo, da je smrtno zabodel v srce 
Čepeja in se sam javil orožnikom. 

Z lažjo o smrti se je dokopal do dveh tisoča
kov. K Antonu škrbineku, lesnemu trgovcu v 
Selnici ob Dravi, je prišel mlad fant in mu izro
čil pismo. V pismu prosi škrbinekov prijatelj 
Ivan Jarc z Zg. Boča, naj mu posodi 1000 din, 
ker mu je umrl oče. Lesni trgovec je dal ne
znancu celo 2000 din, a je zvedel že drugi dan 
za tem, da se stari Jarc še veseli življenja in ga 
je tujec z lažjo o smrti potegnil za dva jurja. 
Te dni je opazil škrbinekov sin v Mariboru sle
parja ter opozoril nanj stražnika, kateri ga je 
prijel. Gre za komaj 19 letnega Petra Krempla 
od Sv. Duha na. Ostrem vrhu, ki je v par dneh 
zapravil dva tisoč dinarjev. 

žganje povzročilo iSmrt. Najemnik Jurij Rač
nik iz Št. Danijela nad Muto je bil zaposlen s 
podiranjem smrek pri posestniku Uršniku. Po 
končanem delu je postregel Uršnik Račniku z 
žganjem. Med govorom je Račnik razodel, da 
ima doma bolno živinče, katerega bi moral zdra
viti z volčjim korenom, namočenim v žganje, a 
ga nima. Uršnik mu je dal zdravilo pod svari
lom, da žganja, v katerem se je namakal volčji 
koren, nikakor ne sme piti. Račnik pa je kljub 
svarilu potegnil i j steklenice in je doma umrl 
na posledicah zastVupljenja. 

Predrzen vlom sredi Celja. Drzen vlom je bil 
izvršen v Celju v stanovanje lastnice kavarne 
»Evrope« Helene Krušičeve na Kralja Petra ce
sti. Vlomilec je ukradel iz predala miznice 2800 
dinarjev gotovine in zlatnine ter nakita za 9690 
dinarjev. S plenom se je tat odpeljal s savinj
skim vlakom, ker so našli ob progi pri Maribor
ski cesti dve škatlici od nakita, ki ju je vrgel 
vlomilec skozi okno vlaka. 

Dva od napadalcev poškodovana oddana v celj
sko bolnišnico. V začetku minulega tedna sta 
dva moška napadla 26 letnega kočarjevega sina 
Ignaca Kranjca iz Kačjega dola pri Sv. Petru na 

Medvedovem selu ter ga z udarci z ročico moči 
no poškodovala po glavi in levem ramenu. — Vi 
nedeljo so neznani moški na Ljubečni blizu Roi 
panove gostilne napadli 26 letnega delavca Ignai 
ca Karmuzla iz Ogorelca pri št . Juriju ob juž. 
žel. in ga poškodovali po glavi. Oba poškodovan1 
ca so oddali v celjsko bolnišnico. i 

Radi utaje zaupanega denarja 12 let robi je in' 
trajna izguba častnih pravic. Dne 29. januarja' 
je bila pred okrožnim sodiščem v Murski Soboti' 
razprava proti bivšemu oficialu okrajnega sodi
šča Frigerichu Štefanu, ki je od leta 1927 do 
leta 1939 kot državni uslužbenec poneveril preko 
706.000 din zaupanega mu denarja. Ker je bil 
Friderich po V3ej okolici Murske Sobote dobro 
znan, je za razpravo vladalo tako zanimanje, 
kakor še doslej za nobeno v tem kraju in je bila 
razpravna dvorana ves čas, od 8 do 19.30, nabito 
polna. Obdolženec je bil ves čas uslužben v Mur
ski Soboti. Poleg rednih službenih dohodkov je 
imel redne mesečne dohodke tudi kot tolmač 
madžarskega jezika, zato so njegovi dohodki 
znašali mesečno okrog 4000 din; ko pa so se 
uradništvu plače znižale, so se tudi njegovi do( 
hodki skrčili na 2500 din. Ko se je poročil, mu. 
je tudi žena prinesla 210.000 din dote, s katero ( 
si je postavil lasten dom. S temi dohodki bi ob, 
dolženec lahko primerno shajal, vendar pa se s, 
poštenim zaslužkom ni zadovoljil. Obdolženec je, 
priznal skoraj vse utaje. Zagovarjal pa se je, da, 
ga je v tako nesrečo pahnila lahkomiselnost, ker, 
je bil ves srečen, če je lahko v družbi visokih, 
uradnikov pil z njimi bratovščino. Za vsa kaz, 
niva dejanja je bil Friderich obsojen na 12 let, 
robije in na trajno izgubo častnih državljan, 
skih pravic. , 

Ostro kaznovan izgovor s »hišno preiskavo«., 
Kovaški pomočnik Jožef Fideršek in delavec^ 
Anton Canjkar, oba iz Savcev, sta vdrla lani j 
novembra v hišo posestnika Jožefa Marina, kaj 
terega sta podrla na tla ter mu odvzela sarnoj 
kres in nekaj denarja. Mlada ziočinca sta se iz, 
govarjala v minulem tednu pred mariborskim ( 
velikim senatom, da sta hotela izvršiti le ne-( 
kako hišno preiskavo. Ob3cjena sta bila: Fiderj 
šek na dve leti in pol tožke ječe, Canjkar pa na^ 
dve leti težke ječe. * 

Obsodba za uboj v pijanosti. 37 letni posestnik^ 
Franc Ogorevc z Malega vrha v občini Globoko^ 
pri Brežicah je 23. decembra 1939 doma kuhali 
žganje in bil okajen. Ko je zvečer v sobi čakali 
na večerjo, je potrkal na okno pijani Anton Škof i 
ca. Ogorevc in Škof ca sta pričela najprej miren { 
razgovor, ki se je pa prelevil v prepir, ker je^ 
hotel imeti škof ca steklenico žganja. Prišlo je^ 
do prepira, v katerem je Ogorevc s kuhinjskim "j 
nožem zabodel škofeo v levo stran prs in mu je i 
prebedel srce. Zabodeni je obležal na mestu i 
mrtev. Pri sodni obravnavi v preteklem tednu vj 
Celju se je zagovarjal Ogorevc s silobranom in I 
je bil obsojen na štiri leta težke ječe, na plačilo* 
povprečnine 500 din in na odškodnino škof cevi t 
vdovi 1300 din. Obsojeni je sodbo sprejel. i 
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